



Орловская ИСКРА¹⁶⁺

Еженедельная газета Орловского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru

Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru

Ко Дню Рабоче-крестьянской Красной Армии

23 февраля

и Военно-Морского Флота

Призывы и лозунги ЦК КПРФ

Да здравствует 105-я годовщина создания Рабоче-крестьянской Красной Армии!

Ленин! Сталин! Социализм! Победа!

В единстве народа и Армии — залог несокрушимости России!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость Родины!

За верность Отечеству и социалистическим традициям!

Делами и свершениями продолжим героический путь отцов и дедов!

Вооруженные силы России — наследники и продолжатели бессмертных подвигов Красной Армии!

Российскому воинству, ветеранам и защитникам Отечества — достойную поддержку государства!

Мощь Российского воинства и оборонной промышленности — гарант безопасности Отечества!

Под Красным Знаменем Победы к борьбе за возрождение социалистического Отечества!

Граждане России, сплотимся в борьбе против русофобской политики США и НАТО!

Братскому народу Украины — свободу от американского рабства и неофашизма!

Возвратим Сталинграду его гордое имя, овеянное огнем сражений и побед!

Не позволим военщине НАТО ступить на историческую Землю России!

Цели военно-политической операции — будут достигнуты!

За КПРФ — значит за власть народа!

За смену курса! За «левый поворот»! За социальный прогресс!

За экономический и научно-технический суверенитет Отечества!

Антикризисной Программе КПРФ — статус государственной!

Российской экономике — бюджет развития, а не деградации!

Вернем народу России социальные завоевания СССР!

За свободный труд и социальную справедливость!

Наше дело правое, Победа будет за нами!

В единстве и солидарности

ИНВЕСТИЦИОННОЕ
ПОСЛАНИЕ ГУБЕРНАТОРА
ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

9 февраля 2023 г.

2022 год войдет в учебники истории и останется в нашей памяти как год принятия эпохальных решений. Видя прямую угрозу своей целостности и независимости, национальная безопасность, Россия вступила в судьбоносное противостояние с коллективным западом.

По мысли их идеологов, беспрецедентное внешнее давление должно было «порвать» российскую экономику, заставить нас капитулировать.

Но они просчитались. Российская экономика выдержала этот колоссальный удар. Выстояла. Конечно, такой агрессивный вызов не мог не вызвать негативных последствий...

И Россия обязана использовать эту уникальную возможность — направить свои ресурсы, государственную волю и опыт, созидательную инициативу своих граждан, чтобы победить в нынешнем противостоянии, отстаивать свое суверенное право, полностью раскрыть неисчерпаемый творческий внутренний потенциал общественного и экономического развития...

Мой тезис прошлого года о том, что время кризиса и всевозможные исторические вызовы — это окно возможностей, еще раз подтвердилось в 2022 году. Это возможность для тех, кто четко видит смысл происходящего, кто верит в свои силы, тверд и не поддается на угрозы. Кто сохраняет единство, верность незыблемым принципам, кто остается верным своему долгу, своей стране и народу.

Мы в Орловской области в течение последних шести лет проводим принципиальную политику с опорой на свершения и колоссальный опыт предков, широкую общественную поддержку и народное обсуждение реализуемых планов, сохраняя преемственность традиций. В основе наших достижений — созидательный труд всех поколений земляков. Во все времена, а сегодня особенно, «кадры решают все». В условиях проведения специальной военной операции не только армии, но и производственному комплексу, как никогда, нужны высококлассные специалисты.

Подготовка современных трудовых ресурсов — это непростой путь, и он по определению не может быть быстрым. 4–5»

В связи с праздничными днями
следующий номер «Орловской искры» выйдет 3 марта

Вместе выстоять и победить!



Сразу после Инвестиционного послания, как и обещал, выехал к нашим бойцам в район Херсона. Расстояние большое. Отрадно, что за время регулярной поддержки воинских подразделений СВО у нас сложилась настоящая фронтовая дружба, появились новые верные друзья. В том числе, ребята из спецназа ГРУ, которым мы помогаем с первых дней спецоперации.

Бойцы гостеприимно встретили нас, дали возможность отдохнуть с дальней дороги, переночевать. Из первых уст узнали от них о ситуации на передовой. Мы приехали не с пустыми руками. Общий сбор не стали открывать, справились самостоятельно, закупили всё, что пригодится бойцам. Вес посылки составил порядка 1,5 тонны. Передали стиральные машинки, бензопилы, дополнительные цепи к ним, ноутбук, МФУ, медикаменты, перчатки, нательное бельё, носки, средства личной гигиены, продукты питания, сигареты.

От имени всей Орловщины поблагодарил военнослужащих за мужество и героизм при исполнении служебного долга. Спасибо вам, друзья!

Ну а мы — двигаемся дальше!

* * *

Добрались до наших бойцов, которые сегодня сражаются под Херсоном. Дорога выдалась непростой. Тем не менее, мы были обязаны это сделать — доставить груз ребятам, находящимся вдали от дома. Волонтёрам и родственникам военнослужащих самостоятельно сюда крайне сложно доехать.

Посылка весом 6 тонн!

Встретили наших ребят, пообщались. Здесь служит большое количество солдат из Орловской области. Вручили им ноутбуки, тепловизоры, радики, печи, генераторы, сварочный аппарат, бензопилы, маскировочные сети, строительный материал, одежду и обувь, разгрузочные жилеты, плащ-палатки, сигареты, продукты, медикаменты и многое другое. Подарили одежду с символической героической Орловской земли, как и просили бойцы.

Каждый раз, приезжая на точки дислокации, попадаешь в другую реальность, от мирной жизни остаются лишь воспоминания. Вместо городского шума здесь взрывы и минометные обстрелы, жильё заменили блиндажи и окопы. Но эта реальность



рождает настоящих героев. Вдали от родного дома они противостоят злу.

Вновь с гордостью могу сказать, что Орловщина — родина патриотов, мужественных и отважных людей. Мы бесконечно гордимся нашими бойцами и продолжим оказывать им и их се-



мьям всю необходимую помощь. Спасибо вам, парни, за то, что вы в строю. Благодарю ваших родителей за то, что они воспитали защитников Родины!

* * *

Проехали почти 1700 км. Наши армейцы в отличном расположении духа, абсолютно спокойны и уверены в себе. Много раз благодарили за собранный груз, передавали привет. Здесь царит настоящее боевое брат-



ство. Будем и дальше помогать им всем необходимым, чтобы приблизить долгожданную Победу. Я горд за наших ребят. Берегите себя, парни! Успехов в боевой работе!

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ

* * *

Гуманитарная миссия по поддержке наших солдат, участвующих в специальной военной операции, не останавливается ни на

минуту. Мы каждый день (!) собираем посылки на фронт.

Завершён сбор ещё одной посылки — во многом благодаря жителям и предпринимателям Сосковского района. Личная активная позиция главы муниципалитета Романа Михайловича Силкина позволила объединить людей и в весьма ограниченные сроки собрать все необходимое: форму и тактическую обувь, тактические перчатки, «джентльменские наборы» (молотки, топоры, шуруповёрты, лопаты, ножовки), тактические аптечки, бензопилы, генератор, печки, большое количество инструментов (особые слова благодарности коллективу БУКОО «Орловская областная научная универсальная публичная библиотека им.

И. А. Бунина»), ноутбуки, горелки и газовые баллоны, домкраты, сигареты, продукты, медикаменты и т. д. Обязательно передадим личные посылки.

Важно отметить, что Сосковский район не входит в число наиболее крупных муниципальных образований области, но, несмотря на это, жители района, предприниматели объедини-

лись и сформировали посылку на фронт — в Сватово. Глава района рассказал историю о письме ветерана Великой Отечественной, который написал 6 важных строчек нашим бойцам; письмо мы обязательно солдатам передадим. Дети детского сада Сосково записали видео нашим солдатам, его мы тоже покажем. Доброта, милосердие, сопереживание — этим живут сегодня наши люди. Борьба за победу идёт не только на передовой, но и в тылу.

Спасибо всем, кто участвовал в этой работе, всем, кто будет и дальше помогать нашей армии! Порой на фронте выстоять и победить помогает даже самое малое — посылка из дома или трогательное детское письмо...

* * *

Буквально неделю назад мы обратились ко всем неравнодушным орловчанам, представителям бизнеса, руководителям и сотрудникам предприятий и организаций с просьбой передать старые, ненужные, но рабочие ноутбуки и планшеты нашим бойцам. Гражданские технологии давно на службе у военнослужащих, они обеспечивают успех на поле боя, позволяя эффективнее выполнять поставленные задачи.

За эти дни нам удалось собрать более 50 ноутбуков и 20 планшетов. Наши специалисты уже оперативно обновляют и настраивают их под требования солдат. Кому-то в планшет надо загрузить AlpineQuest, кому-то программы для коптера и т.д.

Видим, что эта акция находит самый живой отклик в сердцах жителей региона. Хочу поблагодарить всех, кто откликнулся на наш призыв помочь. Особые слова благодарности — Управлению Федеральной службы судебных приставов по Орловской области и лично главе ведомства — Михаилу Витальевичу Смирнову, передавшему 15 новых планшетов. Отмечу, что Управление оказывает сильную помощь военнослужащим с первых дней спецоперации. Спасибо за вашу гражданскую позицию, за весомый вклад в общее дело Победы.

Благодарю всех, кто принимает участие в поддержке наших ребят, стойко и героически защищающих наш с вами мир.

ТГ Советник ЛЕЖНЕВ

* * *

Гуманитарный груз для военных, в котором находились теплые вещи и нижнее белье, собранные активистами КПРФ, доставлен губернатором Орловской области А. Е. Клычковым.

ТГ Василий ИКОННИКОВ



14 февраля в режиме видеоконференции

прошло Всероссийское торжественное собрание, посвященное 30-летию КПРФ

В Орле, в обкоме для участия в мероприятии собрался партактив во главе с членом Президиума ЦК, губернатором Орловской области А. Е. Клычковым.

Со вступительным словом ко всем участникам обратился председатель ЦК КПРФ Г. А. Зюганов.

Выдержка из обращения:

— Ровно три десятилетия назад во исполнение воли миллионов наших сограждан мы возродили партию трудового народа. Сегодня, в честь 30-летнего юбилея КПРФ, мы пригласили всех наших соратников по общей борьбе на Всероссийское торжественное собрание... На прямой связи с нами представители центральных органов КПРФ, чле-

ны Совета Федерации и депутаты Государственной Думы, главы российских регионов, видные общественные деятели, наши союзники по левопатриотическому фронту, наши уважаемые ветераны, а также первые секретари обкомов, райкомов и горкомов.

В нашем собрании принимают участие более 400 местных отделений, широкий партийный актив практически из всех субъектов Российской Федерации. В праздничных мероприятиях участвуют наши товарищи по Союзу Компартий, коммунисты Украины, Белоруссии, Азербайджана, Армении, Грузии, Казахстана, Киргизии, Молдавии, Таджикистана, Приднестровья, Абхазии, Южной Осетии. По сути дела, сейчас, в данную минуту, с использованием интернет-связи во всероссийском, всесоюзном и может быть, даже во всепланетарном собрании участвуют 10 тысяч активистов...

Вчера у меня состоялась полторачасовая встреча с президентом страны Владимиром Владимировичем Путиным... Обсуждая все проблемы, президент



официально попросил поблагодарить нашу партию и поздравил её...

Владимир Владимирович сказал, что «КПРФ вносит существенный вклад в поиск наиболее приемлемых и рациональных решений для развития страны и в социальной сфере, и в экономике, и в сфере обороны и безопасности. Здесь у нас вообще никогда не было никаких противоречий. Даже наоборот, КПРФ очень часто шла впереди и ставила перед властями всех

уровней вопросы, касающиеся поддержки и обеспечения безопасности нашей страны, причем, как сегодня, так и на перспективу. А сейчас наш диалог вдвойне и втрое востребован».

Полностью присоединяюсь к оценке президента, потому что диалог не просто востребован, но и крайне необходим стране для того, чтобы одержать победу в войне против нацистов, бандеровцев и фашистов, развязавших ее против нашей цивилизации...



В Урицком районе отметили 81-ю годовщину трагедии в Колпачках. Мемориальный комплекс «Убитая деревня» — трагическое место на карте нашей области, символ беды и скорбная страница в истории.

Это святое место трогает до глубины души. Невозможно спокойно слушать музыку Генделя, что звучит над звонницей, над холмами. Едут сюда, к памятнику и братскому захоронению, люди со всех уголков страны, чтобы возложить цветы и почтить память зверски замученных фашистами местных жителей и тех, кто освобождал этот край.

Тихо здесь и красиво: и зимой, когда поля и холмы укрыты пушистым снегом, и весной, когда у братской могилы зеленеют молодой листвой березы, и осенью, когда шуршит под ногами ковер из листьев.

Колпачки разделили судьбу белорусской Хатыни.

Карательный отряд сжег деревню дотла. В 1990-м, в трудный год, по инициативе краеведа и журналиста Г. Г. Лазарева здесь был сооружен мемориал. По крупицам собирал Григорий Григорьевич сведения о деревне, разговаривал со старожилами, искал документы в музеях и архивах.

Орловская Хатынь

Без срока давности

Трагедии в Колпачках он посвятил книгу «Священные камни». Занимаясь поисковой работой, этот неравнодушный человек приобрел немало единомышленников и помощников. В их числе И. Н. Лукашевич.

— Деревня Колпачки — это частица нашей малой Родины, которую мы очень любим, — рассказывает Инна Николаевна, заведующая сельской библиотекой Архангельского сельского поселения. — Так уже сложилось, что моя жизнь тесно связана с мемориалом, я много лет на общественных началах работаю экскур-



соводом. К нам приезжают туристы, экс-

курсионные группы, школьники, семьи с детьми, чтобы почтить память погибших жителей и партизан. Были и иностранные делегации.

Мы сняли несколько видеороликов о мемориале. Один из них — о велопробеге по памятным местам района, в котором участвовали минувшим летом учащиеся Первомайской школы. Я рассказала ребятам об истории стертой с лица земли деревни, о погибших в годы Великой Отечественной жители.

В день 81-й годовщины трагедии в Колпачках мы провели в школе видео-урок «Час памяти». Дети читали стихи, слушали рассказы о тех страшных событиях.

Значимость мемориального комплекса огромна. На месте сожженных домов установлены па-

мятные знаки, на скорбных камнях и плите — десятки имен и фамилий заживо сожженных людей. В центре комплекса — скульптура Марии Медниковой, молодой деревенской женщины, прижимающей к себе свою дочь Валентину. Рядом — высокая колокольня с тремя медными колоколами и двухметровая свеча из серого гранита...

— В снежную зиму к мемориалу проехать трудно, — говорит Почетный гражданин Урицкого района Григорий Григорьевич Лазарев. — Но главное, что память об убитой деревне Колпачки и её жителях, зверски замученных фашистами, живет. Трудно говорить об этом и тяжело приезжать сюда — сердце щемит. Сегодня, когда нашей стране вновь угрожают враги и недруги, история Орловской Хатыни звучит особенно тревожно.

Тропа к этому святому месту не зарастает.

Юлия РЮТИНА.



(Окончание. Начало на стр. 1).

Чтобы достичь результата, нужно выстроить интегрированную цепочку профессиональной подготовки, начиная с дошкольного образования, школьного обучения, среднего профессионального и высшего образования, органично вплетая во все направления прохождения реальной производственной практики, с решением «живых» производственных задач и получение конкретного, измеримого результата.

Именно такой цели мы пытаемся достичь в развитии системы образования. В этом году завершится строительство самой большой школы на 1225 мест в микрорайоне «Зареченский» города Орла.

Также в текущем году мы завершим строительство дополнительного корпуса школы № 2 на 450 мест в городе Ливны, что позволит разгрузить самую большую по наполняемости школу.

В 2023 году начнется строительство еще двух школ в Болховском микрорайоне Орловского муниципального округа и в Северном районе города Орла. Учреждения обеспечат местами 2450 школьников для обучения в односменном режиме.

Новые возможности открываются для детей, проживающих в сельской местности и малых городах Орловщины. За 2022 год в образовательных учреждениях создано 1227 новых мест дополнительного развития детей, оборудованы 47 центров «Точка роста», в 44-х школах проведено материально-техническое обновление.

В 2023 году в сельских школах мы планируем запустить еще 44 современные лаборатории естественно-научной и технологической направленности. Посещать занятия в них смогут более 15 тысяч школьников ежегодно.

Мы стремимся не только увеличить охват детей и подростков дополнительным образованием, но и создать новое качество образовательной среды. Поэтому планируем до 2026 года провести капитальный ремонт и оснащение 84 школ в городах и районах области.

Одним из ключевых успехов региональной команды стало согласование в 2022 году создания межвузовского кампуса. Стоимость проекта составит 10 млрд рублей.

Кампус станет уникальной агломерацией, объединяющей инфраструктуру для учебы, практического применения полученных навыков, новых разработок и апробации научных результатов, коворкинга, отдыха студентов и преподавателей и просто точкой притяжения молодежи в регионе...

Большое внимание мы уделяем развитию спортивной подготовки граждан всех возрастов. В 2022 году в области созданы еще 5 открытых спортивных площадок с современными уличными тренажерами.

В областном центре в завершающую стадию переходят работы по строительству крытого футбольного манежа. Его открытие позволит городу Орлу получить статус детского футбольного центра и откроет новые возможности для развития спорта в регионе.

В 2023 году продолжится оснащение организаций, осуществляющих спортивную подготовку новым оборудованием и инвентарем, начнется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в

городе Орле (на ул. Матвеева).

Будет завершено строительство 2 физкультурно-оздоровительных комплексов открытого типа на ул. Роздзинской и Генерала Родина, созданы 2 «умные» спортивные площадки в городе Мценске и городе Орле, модульный спортивный объект в пгт. Знаменка Орловского муниципального округа, универсальные спортивные площадки в Покров-

завершение строительства, которое будет выполнено до конца 2024 года.

Все присутствующие сегодня представители бизнеса согласятся со мной, что одним из ключевых элементов формирования регионального инвестиционного климата выступают инвестиции в инфраструктуру...

Приступили к проектировке важнейшего инфраструктурного

До 2025 года мы планируем провести проектирование и строительство инженерных коммуникаций парка, а также продолжим постоянную работу с будущими резидентами.

Создание новых объектов инвестиционной инфраструктуры считаю одним из важнейших наших приоритетов.

Мы продолжаем развитие дорожной инфраструктуры. Сегод-

ней и строительство двух новых объектов.

Несмотря на вызовы 2022 года, нам удалось построить свыше 374 тысяч квадратных метров жилья, расселить 461 человека из аварийного жилищного фонда в новостройки. В 2023 году мы планируем сохранить темп жилищного строительства и обеспечим переселение еще более 400 человек.

Для поддержания высоких темпов строительства в регионе запущен механизм комплексного развития застроенных территорий. Первый такой договор был заключен на территории, прилегающей к Наугорскому шоссе в г. Орле. Важно отметить, что данный механизм позволяет за внебюджетный счет оказывать содействие в расселении из аварийного и ветхого жилищного фонда.

Еще более 10 аналогичных территорий в городе Орле уже готовятся к реализации в рамках комплексного развития территорий.

Область активно участвует в федеральных строительных инициативах. По проекту «Инфраструктурное меню» региону уже одобрены заявки на получение инфраструктурных бюджетных кредитов на сумму почти 1,5 млрд рублей до 2025 года. Благодаря этому в 2022 году закуплено 28 новых автобусов, которые уже обслуживают в том числе и новые развивающиеся районы г. Орла.

Орловская область становится цифровым регионом.

В числе первых в стране мы запустили Центр управления регионом. Сегодня он обеспечивает контроль рассмотрения жалоб и обращений граждан в течение 1 дня, а также формирует комплексную картину ключевых проблем территорий.

Участие региона в программе «Цифровая экономика» позволило за три года подключить к сети интернет 891 социально-значимый объект.

В рамках сервиса «Госуслуги онлайн» уже сегодня в Орловской области оказывается более 80 социально значимых услуг. Ежегодно МФЦ оказывает более 260 тысяч услуг нашим гражданам.

К 2030 году мы планируем обеспечить качественной мобильной связью и высокоскоростным доступом к сети Интернет более 60 тысяч жителей удаленных населенных пунктов.

Вот уже 5 лет в ключе максимальной открытости строится инвестиционная политика области.

И как результат нашей общей работы — с 2017 года в экономику региона привлечено 328 млрд рублей инвестиций. Объем инвестиций в 2022 году вырос в 1,5 раза по сравнению с 2017 годом и составил 67 млрд рублей или 113,6 % к уровню 2021 года.

Валовой региональный продукт в 2022 году, по расчетной оценке, составил более 347 млрд рублей, что также в полтора раза превышает результат 2017 года.

Продолжается динамичное развитие сельского хозяйства, на долю которого приходится порядка 30 % ВРП.

Объем производства сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств в 2022 году составил 147 млрд рублей, что почти на 12 % выше уровня 2021 года.

На государственную поддержку АПК в 2022 году направлено 2,7 млрд рублей с учетом льготного кредитования.

Завершено строительство и введен в эксплуатацию жомо-

В единстве и солидарности



ском, Должанском, Мценском и Ливенском районах...

Важным приоритетом нашей работы является здоровье граждан и повышение качества медицинских услуг.

Мы продолжаем приводить в порядок больницы и поликлиники. В 2022 году начался капитальный ремонт Кромской ЦРБ, проведен ремонт 6 ФАПов, высокими темпами ведется строительство детской поликлиники в городе Ливны.

В текущем году мы планируем капитально отремонтировать 21 учреждение здравоохранения.

В прошедшем году закуплено 179 единиц современного медицинского оборудования, прежде всего для выявления онкологических и сердечно-сосудистых заболеваний.

Дан старт активной работе по привлечению частных инвестиций в сферу здравоохранения. Во взаимодействии с компаниями «Русатом Хэлскеа» и «Медскан» разрабатывается план развития специализированной медицинской инфраструктуры в регионе, предусматривающий строительство центра радионуклидной диагностики и терапии. Предварительный объем инвестиций по проекту составит около 1 млрд рублей.

В целях завершения строительства многопрофильного медицинского центра в прошлом году был заключен контракт на

объекта — западного обхода города Орла, строительство которого запланировано начать после окончания проектирования в 2024—2025 годах. Западный обход будет четырёхполосным и разгрузит Карачевское шоссе, Маслозаводской переулком и прилегающие к ним улицы.

В 2022 году Орловская область включилась в реализацию еще одного национального проекта: «Комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры». Благодаря которому получила 1 млрд рублей на реконструкцию инфраструктуры аэропорта «Южный».

В текущем году будет проведен капитальный ремонт взлётно-посадочной полосы, рулётной дорожки, перрона, строительство здания аэровокзала.

В конце прошлого года дан старт масштабному проекту по развитию инвестиционной инфраструктуры и созданию индустриального парка «Новосильское шоссе».

Проведены все необходимые работы по оформлению земельных участков. За это время мы убедились в правильности выбора локации парка и его логистических преимуществах — благодаря его расположению в черте города Орла. И уже сейчас мы видим высокий ажиотаж вокруг этой площадки, получено порядка 20 заявок на размещение на ней производственных объектов.

показатель качества дорог не только повышает интерес инвесторов к региону, но и формирует отношение населения к созданию комфортной и безопасной среды.

В 2022 году область направила рекордные 8 млрд рублей на дорожную деятельность. Проведен ремонт автомобильных дорог протяженностью более 200 км, проведена реконструкция моста в Ливенском районе.

В текущем году завершится реконструкция Красного моста.

Продолжая тему комфортной среды, отмечу, что на средства нацпроектов в 2022 году преобразилось 51 общественное пространство, была благоустроена 121 придомовая территория. Все эти объекты определялись при активном участии самих жителей!

Кроме того, мы учли пожелания депутатского корпуса и граждан и ввели практику при асфальтировании тротуаров и парковых зон в проекты благоустройства включать велодорожки и спортивные комплексы.

В городе Орле началось строительство нового объекта питьевого водоснабжения.

На модернизацию сетей водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения Орловской области в 2023—2024 годах выделено более 900 млн рублей. Уже в этом, 2023 году, 208,5 млн рублей будут направлены на модернизацию более 46 км инженерных се-

сушильный и грануляционный комплекс Залегощенского сахарного завода. Общий объем инвестиций по проекту составил около 338 млн рублей, из которых 70 млн рублей были вложены в 2022 году.

Осуществлен запуск Малоархангельского завода растительных масел «Орел-агропром». Производство включает 3 производственные линии по прессованию подсолнечника, рапса и сои. Объем инвестиций в проект составил 400 млн рублей.

Компанией «НАШ СОЮЗ» осуществлен запуск мельницы двухсортного помола, ведутся пусконаладочные работы, общий объем инвестиций составил 350 млн рублей.

В 2022 году начаты подготовительные работы по ряду инвестиционных проектов:

Обществом с ограниченной ответственностью «Дишинский элеватор» завершено проектирование линейного элеватора вместимостью 60 тысяч тонн с расширением до 108 тысяч тонн, планируется выход на строительную площадку.

ООО «Солнечный мир» планируется выращивание в открытом грунте сезонных овощей и озимых культур до 15 тысяч тонн в год в Малоархангельском районе. Объем инвестиций по проекту составит 545 млн рублей, планируется создание 600 рабочих мест.

Реализован крупномасштабный проект компании «Мираторг» по созданию интегрированного кластера свиноводства. В 2022 году в проект инвестировано более 6 млрд рублей. Продукты, производимые кластером (комбикорма, свинина), найдут потребителей как на территории Орловской области, так и в соседних регионах ЦФО.

Общество с ограниченной ответственностью «Орел», входящее в группу компаний «Сыробогазов» в прошлом году вышло на проектную производительность в цехе сушки сыворожки и начало строительство нового производственного объекта. Общий объем инвестиций по проекту составляет уже более 1 млрд рублей.

В ближайшие 5 лет ключевым приоритетом развития агропромышленного комплекса станет наращивание объемов производства импортзамещающей продукции. В первую очередь, это плодово-ягодная и овощная продукция, производство молока и молочной продукции, элитных семян.

В данном направлении продолжают применяться меры государственной поддержки: субсидирование затрат на закладку и уход за многолетними насаждениями, приобретение элитных семян, содержание КРС, возмещение части затрат на создание и модернизацию молочных комплексов, селекционно-семеноводческих комплексов.

С 2023 года в отдельное направление выделена государственная поддержка по стимулированию увеличения производства картофеля и овощей. В декабре 2022 года принято соответствующее Постановление Правительства Орловской области.

Нам предстоит добиться важной цели — повысить долю промышленного производства в валовом региональном продукте Орловской области до 27 %.

В 2022 году впервые введена новая мера господдержки промышленности в виде субсидирования затрат на оборудование. Уже 10 промышленных предприятий Орловской области ей воспользовались.

Ещё 15 предприятий регио-

на получили гранты на компенсацию затрат на уплату процентов по кредитным договорам.

Ощутимой поддержкой станет также программа промышленной ипотеки. Ставка по такой ипотеке составляет 5 %, а для технологических компаний 3 %.

По итогам 2022 года объем отгруженных товаров собственного производства составил более 219 млрд рублей, что почти в 2 раза больше 2017 года.

Кабельным заводом «ЭКСПЕРТ-КАБЕЛЬ» начата разработка инвестиционного проекта по созданию нового производственного цеха по выпуску электродвигателей для электромобилей.

Ведутся переговоры с «Орел-компрессормаш» — одним из крупнейших производителей компрессорного оборудования в стране. Компанией рассматривается возможность строительства завода по производству строительных элементов по технологии PLAST-BAU.

Реализация данного проекта может стать важным шагом на пути решения вопроса строительства социального жилья.

На территории Хотынецкого района продолжается реализация крупного проекта по строительству битумного терминала компанией «БитПолимер». К концу текущего года терминал сможет закрыть потребность Орловской области в битуме и осуществлять производство и поставку битума в регионы ЦФО. Объем инвестиций в проект по итогам 2022 года составил 800 млн рублей.

«Керама Марацци» заключит с Министерством промышленности и торговли Российской Федерации специальный инвестиционный контракт в рамках проекта по созданию технологического комплекса по выпуску сантехни-



ческих изделий и керамического гранита. Напомню, стоимость инвестиционного проекта составляет более 3 млрд рублей.

Продолжается заполнение резидентами наших преференциальных территорий.

В августе прошлого года статус резидентов особой экономической зоны «Орел» получили сразу две компании:

«Орловский завод сухих смесей» с проектом строительства завода по переработке мелких фракций известнякового щебня. Стоимость проекта составит более 190 млн рублей;

Компания «ЭРГО» планирует строительство завода по производству отечественных аналогов высококачественных ампулированных препаратов, объем инвестиций по проекту составит 2,5 млрд рублей.

В этом году на территории ОЭЗ состоится знаковое событие —

запуск первого производства. Компанией «РК-Премикс» получено разрешение на ввод в эксплуатацию производственно-складского комплекса кормовых добавок. Напомню, общий объем инвестиций по проекту составил 313 млн рублей.

Обществом с ограниченной ответственностью «Три Точки Мануфактуринг» завершается строительство завода по производству телематического оборудования.

Компания получила займ из Фонда развития промышленности Орловской области для поддержки проекта и уже в начале второго квартала 2023 года планирует начать производство продукции.

Территория ТОСЭР Мценск в 2022 году также пополнилась двумя новыми резидентами.

ООО «Мценскпрокат» организовано производство высококачественных лент, полос, труб из никеля, его сплавов с железом и кобальтом. В рамках проекта создано 131 новое рабочее место для жителей города и района.

В августе статус резидента присвоено компании «БИО-ПЛАСТ», реализующей проект по созданию завода по производству тары и упаковки из пластмассовых материалов.

Важным приоритетом развития экономики Орловской области остаётся развитие и стимулирование экспорта.

Внешнеэкономическую деятельность на постоянной основе осуществляют 410 предприятий, из них — 238 являются экспортерами. Доля субъектов малого и среднего предпринимательства в общем количестве экспортеров составляет 85 %.

Торгово-экономическое сотрудничество осуществлялось с 84 странами мира, в 65 стран

производился экспорт (в январе-сентябре 2022 г.).

Наша уверенность в потенциале региона, в его конкурентных преимуществах и в той поддержке, которую мы готовы оказать каждому инвестору — остаётся неизменной.

Мы включились в число пилотных регионов по внедрению Регионального инвестиционного стандарта 2.0.

Стандарт стал своего рода реформой инвестиционного инструментария, по результатам которой создан единый прозрачный механизм поддержки проектов.

Мы утвердили инвестиционную декларацию области. Теперь это фактически настольная книга инвестора, с которой он может зайти в любой кабинет и потребовать исполнения гарантий и обязательств, которые несет перед бизнесом вся регио-

нальная команда. В декларации также закреплена и моя личная ответственность.

Для нас всегда было крайне важно принимать совместные решения, учитывая пожелания бизнеса.

Поэтому сегодняшнюю работу регионального Правительства невозможно представить без общественных советов и комитетов.

В работе Инвестиционного комитета мы пошли еще дальше и наделили его в рамках стандарта функциями по досудебному урегулированию споров...

По решению первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Андрея Рэмовича Белоусова Орловская область вошла в число 7 пилотных регионов по реализации проекта «Сквозной инвестиционный поток», который направлен на оптимизацию технологического присоединения к сетям и получения разрешительных процедур.

Эта большая кропотливая работа дала нам серьезные результаты — совместно с Госкорпорацией «Росатом» мы сократили на 125 дней «клиентский» путь инвестора, т.е. сроки, которые тратит инвестор для запуска проекта.

Операционным центром при сопровождении проектов стала Корпорация развития Орловской области.

Могу с уверенностью сказать, что мы оцифровали наши инвестиционные возможности. Создана инвестиционная карта Орловской области, на которой инвесторы в режиме онлайн могут подобрать свободный земельный участок или площадку для реализации проекта.

Динамично растет вклад малого и среднего бизнеса в экономику региона. Сегодня это почти 25 тысяч организаций и индивидуальных предпринимателей, более 115 тыс. человек, занятых в данной сфере.

При поддержке депутатского корпуса внесены изменения в областной закон об упрощенной системе налогообложения в части установления пониженной ставки 1 % (по доходам) и 5 % (доходы за минусом расходов) для компаний и предпринимателей, работающих в сфере информационных технологий.

Принято решение о предоставлении отсрочки уплаты арендной платы по договорам аренды госимущества на срок до 3 месяцев с погашением задолженности по арендной плате в срок, предложенный арендаторами.

На поддержку предпринимателей в 2022 году из федерального и областного бюджета было выделено 208 млн рублей.

Успешно выполнены планы послания прошлого года по привлечению грантов Фонда содействия инновациям в рамках конкурса «Студенческий стартап».

В состав победителей федерального конкурса «Студенческий стартап» вошли 5 победителей от нашего региона. Они получили по 1 млн рублей на развитие своих бизнес-проектов.

Впервые Орловская область получила субсидию на создание и развитие частного индустриального парка для субъектов малого и среднего бизнеса. На эти цели Минэкономразвития России выделено на 2023 год 500 млн рублей на создание индустриального парка «РЕГИОН 57». С учетом расположения на территории города Орла данная площадка станет еще одним центром притяжения для новых производств.

Комплекс принятых мер и реализация стратегических про-

ектов позволили нам стабилизировать ситуацию в бюджетной сфере.

На сегодня у Орловской области и муниципальных образований не осталось коммерческих займов, и мы значительно улучшили свои позиции, перейдя в группу субъектов Федерации со средним уровнем долговой устойчивости.

По итогам 2022 года доходы областного бюджета превысили 52 млрд рублей.

По темпу роста доходов Орловская область заняла 9 место в Центральном федеральном округе.

Наблюдается прирост налоговых и неналоговых доходов областного бюджета, которые составили 29,6 млрд рублей.

Среди приоритетных задач — создание новых рабочих мест.

В 2022 году в экономике региона было создано более 3 тыс. новых рабочих мест, что в 1,6 раза больше, чем в 2017 году, и на 33 % превышает 2021 год. В целом за 2017—2022 годы было создано более 14 тыс. новых рабочих мест, в том числе в рамках реализованных инвестиционных проектов более 7 тыс. новых рабочих мест.

Благодаря этому уровень регистрируемой безработицы на конец 2022 года составил порядка 0,6 %, или в 2,8 раза ниже 2020 года, что станет самым низким показателем за последние 20 лет.

Несмотря на серьезные вызовы, непростую макроэкономическую ситуацию, нам удалось обеспечить положительную динамику развития области.

Мы твердо осознаём важность поддержки курса на укрепление внутренних сил. Решительно поддерживаем все решения Президента, принимаемые в ходе специальной военной операции.

В этой связи отдельных слов благодарности заслуживает активнейшая работа нашего предпринимательского сообщества, развёрнутая в этом году, — по поддержке российской армии, военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, земляков-орловчан, призванных в ходе мобилизации.

Сегодня наши предприятия думают не только о прибыли. Это принципиальный вопрос. И речь идет не просто о социальной, но об исторической, общенациональной ответственности бизнеса.

Никогда государство и предприниматели не были так едины. Мы слышим друг друга, вырабатываем совместные решения...

На сегодняшний день благодаря нашим общим усилиям на нужды военнослужащих, призывающих участие в специальной военной операции, направлено свыше тысячи тонн гуманитарной помощи, среди которой продукты питания, медикаменты и средства первой необходимости, генераторы, спальные мешки, одежда, обувь, квадрокоптеры, спецсредства, строительные материалы.

Победа всегда достигается общими усилиями. Именно так работает наша Орловщина — в единстве и солидарности.

Спасибо вам большое за участие в этой работе! Она продолжается. Задач впереди еще немало. Будем и дальше выполнять их вместе — вместе создавать наше будущее.

Уверен в победе нашей Армии! В могуществе Российской державы! Успехов в развитии Орловщины.

Наше дело правое, мы победим!

(Публикуется в сокращении).

Отчёт о работе фракции КПРФ в Орловском областном Совете народных депутатов за 2022 год

Фракция КПРФ является второй по численности в областном Совете и включает в себя 11 депутатов (6 избраны по партийному списку, 5 в одномандатных избирательных округах). Руководителем фракции КПРФ является секретарь обкома, первый секретарь Орловского горкома И. С. Дынкович, заместителем руководителя фракции — член обкома КПРФ Ю. В. Лебёдкин. Депутаты-коммунисты серьёзно представлены в руководящих органах Орловского областного Совета, члены фракции работают в девяти из одиннадцати профильных комитетах.

Главными задачами фракции КПРФ в Орловском областном Совете являются разработка и принятие законопроектов, направленных на повышение качества жизни в регионе, защиту людей труда и реализацию программных положений КПРФ. Фракция КПРФ работает под руководством Орловского областного комитета КПРФ.

В 2022 году было проведено 11 заседаний фракции, на каждом заседании депутаты единогласно принимали решения о консолидированном голосовании по особо важным и политически принципиальным вопросам. Также депутатам давались поручения озвучивать позицию фракции КПРФ при рассмотрении важных вопросов. Депутаты-коммунисты принимают активное участие в разработке и обсуждении региональных законопроектов, без промедления включаются во все дискуссии по острым социально-экономическим вопросам жизни региона.

Депутатская вертикаль КПРФ

Фракция КПРФ работает в постоянном взаимодействии с фракциями КПРФ в Орловском, Ливенском и Мценском городских Советах, а также с фракциями в районных и сельских Советах народных депутатов, насчитывающих 269 депутатов-коммунистов.

В целях развития местного самоуправления руководитель фракции КПРФ И. С. Дынкович и заместитель председателя комитета по законодательству, государственному строительству, правопорядку и депутатской деятельности Е. Е. Прокопов провели кустовые семинар-совещания депутатов представительных органов местного самоуправления, избранных при поддержке КПРФ. Семинары проводились в Орле, Ливнах, Мценске, Новосиле, Нарышкино, Змиёвке и в Кромах.

На семинарах подробно были рассмотрены следующие вопросы: о статусе депутата и его деятельности в представительном органе местного самоуправления; эффективности организации приёма избирателей; выстраивании продуктивной работы фракций и местных комитетов КПРФ по выполнению программы наказов избирателей и постоянной работе с жителями. Также был обсуждён проект федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах РФ», по которому планируется ликвидировать к 2028 году сельские Советы и админи-



страции. Фракция КПРФ выступает категорически против принятия этого закона, так как он усугубит тяжёлое положение дел на селе и приведёт к фактическому разрушению жизни в деревне.

Программа наказов избирателей и областной бюджет

Одним из ощутимых результатов работы фракции КПРФ — реализация программы наказов избирателей, которая позволяет обеспечивать решение острых жизненных проблем жителей области. В рамках реализации программы наказов избирателей финансовые средства в размере 14,3 млн рублей на каждый год распределяются депутатами фракции КПРФ в соответствии с обращениями жителей и постановлением бюро Орловского обкома КПРФ, имеют ярко выраженную социальную направленность и успешно реализуются в каждом районе Орловской области.

В государственную программу 2022 года депутатами фракции КПРФ было включено 113 наказов на общую сумму 14,3 млн рублей, которые структурированы по 5 подпрограммам: 1. Образование (59 наказов на сумму — 6,8 млн); 2. Дорожное хозяйство и ЖКХ (19 наказов, на сумму 2,6 млн); 3. Здравоохранение (12 наказов на сумму 2,6 млн); 4. Культура (21 наказ на сумму 1,6 млн); 5. Физическая культура и спорт (2 наказа на сумму 725 тыс. рублей).

В соответствии с постановлением бюро Орловского обкома КПРФ на общекорпоративные цели депутаты фракции КПРФ выделяют 1,5 млн рублей, которые направляются на сферу здравоохранения, а именно: Орловская городская больница им. С. П. Боткина — 500 тыс. рублей, больница скорой медицинской помощи им. Н. А. Семашко — 500 тыс. рублей и Орловская областная клиническая больница — 500 тыс. рублей.

При рассмотрении проекта бюджета Орловской области на 2023 год фракция КПРФ внесла свои поправки, касающиеся выделения 12 млн рублей на капитальный ремонт внутренней территории больницы им. С. П. Боткина, приобретения гематоло-

гического анализатора для Новосильской ЦРБ, приобретения мобильного операционного стола для областной клинической больницы, а также увеличения средств на госпрограмму «Развитие системы комплексной безопасности в Орловской области».

Депутаты фракции КПРФ принимали активное участие в совместной работе с Правительством региона по выделению 10 млн рублей на компенсацию затрат на покупку систем непрерывного мониторинга глюкозы для детей с сахарным диабетом.

Фракция КПРФ активно поддерживает инициативы губернатора Орловской области, члена Президиума и Секретаря ЦК КПРФ Андрея Евгеньевича Клычкова. Так депутаты-коммунисты активно поддержали законопроект, внесённый Губернатором, касающийся введения льгот для отдельных категорий граждан по догазификации на селе. Важно отметить, что была поддержана инициатива фракции КПРФ о включении «Детей войны» в перечень льготных категорий граждан. Законопроект депутаты областного Совета единогласно поддержали и теперь граждане могут подать заявку и получить до 50 тысяч рублей компенсации за газификацию на селе.

Поддержка СВО

Поддержка жителей Донбасса и наших военных является важной частью работы фракции КПРФ в Орловском областном Совете. В начале проведения специальной военной операции и последующим за этим приездом беженцев с Донбасса в пункты временного размещения (далее — ПВР), депутатами-коммунистами были собраны средства, на которые были приобретены новые вещи, предметы первой необходимости, рюкзаки и обувь детям, сезонная одежда женщинам, медикаменты.

Депутаты фракции КПРФ выезжали в ПВР беженцев из Донецкой и Луганской Народных Республик, а также с территории Украины. В дальнейшем фракция и Орловский обком КПРФ сформировали шесть крупных посылок, которые были направлены нашим военным в составе областных гуманитарных конвоев. По

доброй традиции мы обязательно передаём нашим защитникам и Красное Знамя Победы.

Также депутаты фракции КПРФ приняли участие в сборе средств для формирования гуманитарного груза для орловского добровольческого батальона «Ермолов». По призыву губернатора Орловской области А. Е. Клычкова депутаты фрак-



ции КПРФ закупили 30 комплектов тёплой одежды для 10 танкового полка, где служат орловские добровольцы. Депутаты-коммунисты активно поддерживали законопроект, касающийся дополнительных мер социальной поддержки ветеранов Великой Отечественной войны, участников вооружённых конфликтов и участников СВО.

Инициативы фракции КПРФ

В 2022 году фракция КПРФ выходила с инициативой в Орловский областной Совет, связанной с недостаточностью финансирования программы капитального ремонта многоквартирных жилых домов. В итоге Орловский областной Совет принял обращение в Правительство РФ с просьбой о дополнительном выделении дотационным регионам, в число которых входит Орловская область, целевых финансовых средств на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах.

В ходе обсуждения на «правительственном часе» кадровой проблемы в системе здравоох-

ранения фракция КПРФ предложила обратиться в Правительство РФ с инициативой о необходимости распределения выпускников медицинских вузов с одновременным предоставлением им жилья.

При рассмотрении отчета Правительства Орловской области было предложено рассмотреть меры по снижению налоговой нагрузки для местных товаропроизводителей, предоставление бесплатных торговых мест на ярмарках, организаторами которых выступают органы местного самоуправления.

Фракция КПРФ в Орловском областном Совете также представила свою альтернативную таблицу поправок к областному закону, касающемуся внедрения в Орловской области системы дистанционного электронного голосования (ДЭГ). По данному вопросу на профильном комитете и на сессии областного Совета выступал руководитель фракции И. С. Дынкович, эта тема получила широкую дискуссию и общественную поддержку.

В ходе контрольных мероприятий по инициативе фракции КПРФ в План работы Контрольно-счётной палаты области на 2022 год было включено три важных поручения: анализ эффективного использования средств в рамках регионального

проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями», проверка эффективного использования средств, предоставленных «Фонду развития промышленности» в целях достижения результатов нацпроекта «Производительность труда» и проверка целевого и эффективного расходования средств при строительстве и реконструкции дорог в рамках комплексного развития сельских территорий Орловской области.

Осознавая социальную значимость муниципального «Трамвайно-троллейбусного предприятия», фракция КПРФ уделяет большое внимание отслеживанию его финансового положения, внедрению электронных систем контроля за количеством перевезённых пассажиров и вопросам обновления подвижного состава.

Депутаты фракции КПРФ с самого начала активно выступали в поддержку жителей Железнодорожного района города Орла в вопросе строительства нового здания «Поликлиники №1» в районе Московского, Старо-Московского шоссе и улицы Паровозной. Совместная работа депутатов и жителей позволила принять верное и взвешенное реше-

ние о строительстве нового здания в месте, выбор которого одобряет большинство горожан.

В План законопроектной работы Орловского областного Совета народных депутатов на 2023 год фракция КПРФ предложила внести изменения в Законы Орловской области «О Детях войны Орловской области», «О транспортном налоге», «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с выборами в органы местного самоуправления Орловской области», «О статусе депутата Орловского областного Совета народных депутатов» и «Об основах охраны здоровья граждан в Орловской области».

Работа с жителями

В рамках осуществления своих полномочий депутаты-коммунисты ведут регулярный приём граждан в районных комитетах КПРФ, общественных приемных Губернатора Орловской области коммуниста А. Е. Клычкова и депутата Государственной Думы, Председателя ЦК КПРФ Г. А. Зюганова. Большинство обращений связано с проблемами переселения граждан из аварийного жилья; организацией медицинского обслуживания; ремонтом дорог и обустройством пешеходных переходов; бездействием управляющих компаний, плохим транспортным обслуживанием, недостатками «мусорной реформой», безработицей и т. д. По каждому обращению проводятся разъяснения действующих норм законодательства, направляются запросы в органы исполнительной власти, контролируемые и надзорные организации, депутаты-коммунисты постоянно выезжают на места.

Фракция КПРФ, считая это своим долгом, наибольшие усилия прилагает для оказания помощи социально наименее защищенным категориям граждан. Депутаты-коммунисты регулярно принимают участие в многочисленных благотворительных акциях, имеющих целью поддержать семьи с детьми с ограниченными возможностями здоровья, малоимущие и многодетные семьи, ребяткишек в приемных семьях.

Депутаты-коммунисты активно взаимодействуют с населением и с региональными отделениями левопатриотических общественных организаций: «Дети войны», «Всероссийским женским союзом — Надежда России», «РУСО», «Ленинским комсомолом» а также областной общественной организацией «Союз советских офицеров в поддержку Армии и Флота».

В рамках благотворительных акций «Елка желаний» депутатами-коммунистами были закуплены новогодние подарки для детей-инвалидов. В канун Дня Победы — 9 Мая депутаты вручи-

ли порядка 300 удостоверений «Дети войны Орловской области» с доставкой их на дом вместе с книгами лидера КПРФ Г. А. Зюганова. Активно данную работу проводили депутаты А. А. Фролов и М. В. Спиридонов. Одновременно фиксировались проблемы, имеющиеся у жителей, и в дальнейшем делались депутатские запросы для решения данных проблем.

Депутаты-коммунисты активно участвовали в акции обкома Ленинского комсомола «Знамя нашей Победы». Совместно с комсомольцами депутаты выезжали в школы области и проводили патриотический урок «Знамя нашей Победы» в Орле, Мценске, Дмитровском, Верхневском, Кромском, Свердловском и Покровском районах. В рамках патриотического урока коммунисты рассказывали школьникам о значении Знамени Победы для Советского Союза и современной России, о подвигах героев-освободителей Орловщины, о единстве народа в борьбе с нацизмом. После патриотического урока ребята своими руками делали копию «Знамени Победы», которая осталась у них в классе на ответственное хранение.

Также в преддверии праздника Победы, в рамках партийной акции «Открытка ветерану», депутаты совместно с Ленинским комсомолом и женским союзом «Надежда России» посещали ветеранов Великой Отечественной войны и «детей войны», вручали уважаемым ветеранам праздничные открытки, сделанные учениками орловских школ. Депутаты областного Совета совместно с «Надеждой России» организовывали конкурсы детского творчества «Моя Мама — самая-самая!» и областной отборочный этап федерального партийного проекта «Земля талантов».

Депутаты-коммунисты активно принимают участие в спортивных мероприятиях, например, в благотворительном полумарафоне «По Берегу». Задачей акции было внесение посильного вклада в доброе и нужное дело — строительство детской площадки для детей с особенностями развития. Также депутаты-коммунисты активно принимали участие в торжественных мероприятиях, посвященных 100-летию образования Союза Советских Социалистических республик.

Депутаты-коммунисты регулярно принимают участие во встречах с представителями территориального общественного самоуправления, ведь такая работа способствует установлению доверительных и товарищеских отношений между различными группами граждан и депутатами-коммунистами, Орловским областным комитетом КПРФ в целом.

Требуется архитектор бровей

«Мы выбираем, нас выбирают, как это часто не совпадает...» Если применить слова известной песни к проблемам трудоустройства в современной России, то следует отметить, что требования работодателей и пожелания соискателей часто не имеют между собой ничего общего.

В этом плане показательными оказались результаты Городской ярмарки вакансий, которая состоялась в декабре прошлого года после двухлетнего перерыва.

По данным службы занятости в ней приняло участие около 60 предприятий, предложивших примерно 700 различных вакансий. Как отмечают специалисты СЗ, основными негативными моментами для работодателей при подборе сотрудников через государственную службу трудоустройства является в первую очередь «низкая квалификация безработных граждан, состоящих на учете в органах службы занятости».

Например, по данным ЦЗН Северного района, «по состоянию на 31.12.2022 года потребность в руководителях и специалистах высшего уровня квалификации в 1,5 раза превысила предложение, при этом только 35,4% граждан, зарегистрированных в качестве безработных, имели высшее образование».

Другой отрицательный фактор — это «отсутствие среди безработных граждан специалистов, востребованных работодателями в данный момент, а также необходимость ожидания определенного количества времени, которое затрачивается на переобучение или повышение квалификации трудоустраиваемого кандидата». Иными словами, работодатели очень хотят, чтобы нужный специалист приступил к работе немедленно и без подготовки.

Если мы обратимся к сайтам объявлений, то подавляющая часть представленных вакансий относится к неквалифицированному труду и годится разве что для студентов — в службу курьерской доставки или на укладку-упаковку товаров. В данном случае никаких навыков не нужно.

В советское время профориентирование начиналось со школьной скамьи, обязательными были посещение предприятий и профтехучилищ, происходило освоение рабочих профессий на базе учебно-производственных комбинатов, создавались ученические бригады для школьников на заводах. Сами заводы и фабрики могли предложить молодым людям дополнительные социальные гарантии, которых сейчас нет — получение бесплатного жилья и т.д.

В 90-е, в начале нулевых количество промышленных предприятий резко сократилось, страна потеряла целые отрасли.

Назову «плюшки», которыми кадровики пытаются приманить безработных сегодня: новое оборудование, причастность к производству уникальных качественных изделий, комфортные условия труда, светлое и хорошо отапливаемое помещение в центре города...

Из имеющихся на сайте СЗ вакансий составлю свой топ из наиболее востребованных рабочих профессий. На момент написания статьи потребность в работниках была следующей: водитель автомобиля — 479 человек, разнорабочий — 373,

швея — 283, уборщик помещений — 255, повар — 223, проводник пассажирского вагона — 157, слесарь-ремонтник — 132, грузчик — 126, подсобный рабочий — 121, продавец продовольственных товаров — 120, слесарь-сантехник — 98.

Для токарей имеется 72 вакансии, электрогазосварщиков — 34, операторов автоматических и полуавтоматических линий — 39, слесарей механосборочных работ — 48, фрезеровщиков — 19.

Региону также нужно почти 90 инспекторов пенитенциарной системы и 24 полицейских.

По заработной плате на рынке — огромный разброс. Самая что ни на есть минимальная зарплата оказалась у кладовщика Урицкого психоневрологического интерната в д. Богдановка — 4066 рублей (в примечании указан неполный рабочий день).

Вакансии с зарплатами, превышающими 100 тысяч рублей, в нашем регионе товар штучный. Например, директору службы единого заказчика в ООО «ОДСК-Инжиниринг» предлагают 250 тыс. (при этом Интернет-источники показывают, что данная организация ликвидирована 30.06.2022), а программисту по сопровождению бухгалтерской программы 1С в ООО «МЗОЦМ» — 150 тысяч.

Отдельной строкой стоят вакансии Росгвардии. Организации требуются водители с категорией С и D, стрелки, разнорабочие, слесари-сантехники, плотники с зарплатой до 180 тысяч. При этом на Росгвардию в Орловской области приходится 1030 вакансий или 11,4% от всех имеющихся в базе.

Однако основной зарплатный уровень — это 20—40 тыс. руб. в месяц. Количество вакансий с заработной платой от 20 тысяч и выше составляет 72,6%, с зарплатой 40 тысяч и выше около 26,5%.

Разумеется, постепенное возрождение промышленности невозможно без сети образовательных учреждений, имеющих достаточную учебную базу для освоения рабочих профессий. Например, в Орле три техникума обучают профессии сварщика, а один — токарному делу.

Краткосрочное обучение можно пройти и на курсах службы занятости. Однако этот список рабочих специальностей полезен, скорее, мужчинам: водитель погрузчика, электромонтер, электрогазосварщик, машинист крана... Для представительниц прекрасного пола перечень рабочих профессий, на которые учат, невелик.

Зато большое разнообразие предлагается для сферы услуг: наращивание ногтей, шугаринг, архитектура бровей, ламинирование ресниц...

Как сообщает СЗ, в прошлом году профессиональную подготовку прошли 1045 человек. Можно было освоить как вполне традиционные профессии медсестры, парикмахера, повара, бухгалтера, сварщика, тракториста, водителя погрузчика, так и современные — аналитика данных, SMM-менеджера, UI-дизайнера, бизнес-коуча, специалиста по работе на маркет-плейсах.

Насколько они необходимы в нынешней России и отвечают вызовам времени?

Елена БОРОВСКАЯ,
член Орловского городского
Совета сторонников КПРФ.





Звучание символа

К 80-летию освобождения г. Орла

В феврале 2017 г. в орловских СМИ была опубликована вот такая информация со ссылкой на пресс-службу администрации города.

В СКВЕРЕ ТАНКИСТОВ В ОРЛЕ ЗАЗВУЧИТ МУЗЫКА Е. П. ДЕРБЕНКО

В скором времени начнется реализация проекта по «озвучиванию» Вечного огня в сквере Танкистов.

Инициативная группа жителей города обратилась к главе администрации с просьбой рассмотреть вопрос о том, чтобы у мемориала через акустическую систему регулярно звучала музыка орловского композитора Евгения Дербенко.

Такие проекты уже существуют во многих городах.

Специалисты МКУ «Управление коммунальным хозяйством г. Орла» составили смету — потребуется 240 тысяч рублей — и проект размещения звукового оборудования.

По информации главы администрации Орла Андрея Усикова, на реализацию этой идеи не будут расходоваться средства городского бюджета — будет найден спонсор».

Под «такими проектами», которые «существуют во многих городах», имеется в виду не то, что всюду звучит музыка Дербенко, а то, что музыка у Вечного огня вообще звучит — в Волгограде, Севастополе, Новороссийске...

Ну а в Орле пусть звучит музыка прославленного орловского композитора.

Из еще более раннего письма мэру г. Орла В. Ф. Новикову и главе администрации г. Орла А. И. Усикову:

«Просим рассмотреть вопрос об озвучивании Вечного огня в Сквере танкистов увертюрой композитора, заслуженного деятеля искусств РФ, Почетного гражданина г. Орла Е. П. Дербенко «Салют Победы» в исполнении Орловского губернаторского симфонического оркестра, которая посвящена подвигам советских воинов освобождавших г. Орел.

Озвучивание Вечного огня в городе Воинской славы и Первого салюта к 73-й годовщине освобождения Орла — одна из запоздавших благодарностей потомков Победителям. Это станет музыкальным символом города».

Предложение, судя по дальнейшим публикациям, городской власти понравилось.

Ещё одна публикация:

«К сити-менеджеру Андрею Усикову обратились инициативные жители с просьбой «озвучить» Вечный огонь в сквере Танкистов. Они попросили, чтобы у мемориала через акустическую систему регулярно звучала музыка орловского композитора Евгения Дербенко. Предложение орловцев чиновнику пришлось по душе.

Музыка известного орловского композитора Дербенко в сквере может зазвучать уже в мае».

Но не зазвучала — ни в мае, ни позже.

Почему — вопрос открытый. «Инициативная группа» граждан задает его теперь, в феврале 2023-го, накануне празднования 80-летия освобождения г. Орла.

Музыкальный ряд вместе с визуальным — сквером Танкистов и Вечным огнем — действительно способен сделать это памятное место города еще привлекательнее. Слова о новом символе областного центра мне не кажутся преувеличением. Сколь интереснее выглядят и вообще воспринимаются знаменитые часы над входом в здание орловского железнодорожного вокзала, каждый час «исполняющие» короткую мелодию из симфонии нашего земляка Василия Калинникова.

Кстати, часы завода «Янтарь», установлены 5 августа 1968 года. Не нужно говорить, что это за дата.

Символ? Да. И очень хороший символ. Город приобретает музыкальное звучание для каждого, кто его покидает или в него возвращается. Вообще для каждого орловца.

Сергей ЗАРУДНЕВ.

Поздравляем!



ТАРАСОВА
Валерия Петровна,
ветерана партии и труда!
Советский РК КПРФ,
п/о № 47.

* * *

ПОПОВУ
Зюю Григорьевну,
ветерана партии и труда!
Заводской РК КПРФ,
п/о № 26,
ООО «Дети войны».

Гречка — это не только каша

11 февраля 2023 года прошел четвертый гастрономический фестиваль гречневой каши «Боярыня-Каша», который традиционно проводится в парке культуры и отдыха «Сад-Городок» г. Болхова.

Праздник удался на славу. Гости фестиваля участвовали в различных конкурсах, мастер-классах и насладились выступлением творческих коллективов.

Народные мастера-ремесленники Болховского района показали свои уникальные товары,

организаторы подготовили выставку творческих работ и, конечно, порадовали кулинарными чудесами из гречки, которые, уверена, никого не оставили равнодушным!

Активистки Болховского отделения «Всероссийского Женского Союза-Надежда России»

готовились всю ночь к этому мероприятию и представили на суд зрителей одну из самых интересных презентаций своих кулинарных чудес из гречки. Кто бы мог подумать, что с использованием такого простого продукта можно выдумать такое количество вкусных и полезных блюд!

Наши женщины приготовили и сладости, и салаты, и разнообразные вторые блюда, и каши сладкие и мясные — все с использованием гречки.

Это уникальный проект и великолепная идея — проводить

такие акции именно в районах. Безусловно, хотелось бы, побольше таких искренних, светлых и душевных мероприятий в различных местах нашей области! Ведь приносит людям немного радости, светлого праздника, видя их улыбки, понимаешь, что все беды скоротечны и самое главное в жизни — это добро и понимание!

На фестивале наши женщины также организовали сбор средств, которые пойдут на поддержку Российской армии.

P.S.: Испокон веков на территории Болховского района выращивали гречиху. С 1781 года изображение гречишного поля утверждено на гербе уездного города Болхова.

Впервые фестиваль «Боярыня-Каша» состоялся в 2020 году по инициативе горожан и членов Общественной палаты Болховского района.

Марина ФРАНКО.



Орловский РК КПРФ,
п/о № 13 с прискорбием
извещают о кончине

МЕЩЕРСКОГО
Виктора Михайловича,
коммуниста, стоявшего
у истоков возрождения
партии. Выражаем искренние
соболезнования родным
и близким покойного.

29 декабря 2022 года примерно в 21 час на улице Московское шоссе в районе дома № 6 произошло дорожно-транспортное происшествие с участием автомобиля марки Volvo S40 и женщины-пешехода.

Просьба к свидетелям и очевидцам данного ДТП связаться с должностным лицом, производящим предварительное расследование, для выяснения обстоятельств произошедшего, по телефону 8-953-811-0286.



Совместный
проект
Орловского
обкома КПРФ
и агентства
печати
«Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев,
Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение
политической партии «Коммунистическая партия
Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции:
302030, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору
в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Орловской области
22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано
в АО «Типография «Труд»
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 65.
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

